

劉俊傑校友捐贈港幣一百萬元予文理書院(九龍)

校友回饋

文理書院(九龍) 1975年校友劉俊傑先生，畢業後往美國升學及工作。於2011年由美國回港，特意返回母校探望當年的班主任歐陽琼老師，感激她當年教導之恩。

劉校友提及他父親一直在新蒲崗區工作及生活，他去世後家人成立了以他父親命名的紀念基金，部分基金將回饋社會。而他的家人亦同意捐贈一百萬元予文理書院(九龍)，支持母校發展。

經文理書院基金會、法團校董會與劉俊傑及其家人商討，捐款會作三個用途。首先，八十萬元是用作加強學生英語能力，設立以其先父命名的「劉聚榮英語躍進獎」，目的在鼓勵學生自發性學習英語及協助推廣英語活動。劉校友亦非常支持學校的藝術發展，另捐出十萬元作為中四中五學生在「其他學習經歷-藝術教育課」的部份培訓費用，使學生得以在舞台管理、服裝及道具設計、舞蹈及音樂劇演出等方面獲專業培訓。再者，劉校友獲悉學校藉年設立「文理書院金禧校慶獎助學基金」，立即再捐出十萬元以示支持。

劉校友和他的家人的慷慨捐贈，正正展示金禧校慶的對聯：「金禧卓越延關愛文理通才饋社群」的文理精神。



感 謝善心校友的鉅額捐獻

潘順國校監以身作則先認捐港幣五十萬元設立 「文理書院金禧校慶獎助學基金」

文理書院基金會藉文理書院建校五十周年，倡議設立「文理書院金禧校慶獎助學基金」，以此基金每年獎勵一些在校內或校外有傑出服務表現的同學，幫助一些有志升學而經濟困難的同學，附帶條件是獲獎助者有義務回饋學校及社羣。「金禧校慶獎助學基金」籌募目標為港幣一百萬至五百萬元。



文理書院的誕生是由幾點關愛的火種開始的。這些火種來自上世紀五十年代末香港大學一羣不同學系的學生的點點關懷愛心，他們為清貧同學籌募助學金，連續三年投入話劇義演的各項工作。其中幾點火種畢業後先後創辦了文理預科夜校和文理英文書院。創校初期學校已教導同學互相幫助，服務社羣，每年舉辦助貧運動、寒衣運動等，老師帶領同學到災區和貧民區關懷送暖。在校內老師們更捐出助學金，幫補清貧同學完成學業，並親自家訪給與支持鼓勵。學校特別設立了福利部，組織同學負責食物部、小賣部的工作，賺取部份學費。七十年代後期，香港經濟起飛，政府實施九年免費教育，大大減輕家長負擔，學校亦轉為津貼中學，福利部於是取消了，代之而起的是以服務為主的多個學生活動組織，讓更多同學參與社區服務。我們都希望同學懂得自力更生，回饋社羣。不少當年的校友，今天事業有成，仍不忘付出寶貴時間和金錢、服務社羣，回饋學校。教育局到本校作外評時，對本校的校監、校董，甚至辦學團體主席都是文理校友，極為讚賞，認為是文理的特色。

「文理書院金禧校慶獎助學基金」的設立，正正配合和承傳文理的辦學精神。讓愛心不斷傳送，燃亮千萬關愛火種，延續這「文理夢」，照亮無限時空。

為使「文理書院金禧校慶獎助學基金」的籌募能順利達標，潘順國校監以身作則先認捐五十萬元。希望能鼓勵大家慷慨認捐，使更多的文理學生受惠，文理書院基金會同意如捐助款項達港幣五千元或以上者，芳名將鏤刻在學校特設的牌匾上。

黃昭文主席捐港幣十萬元設立黃昭文獎學金的基金

新高中各項獎學金

學校向來鼓勵學生五育並重，全人發展。在新學制下，香港中學文憑試已於二零一二年開始進行，學生入讀大學的要求亦有所轉變。中文、英文、數學及通識教育科為必修科，學生必須在中文及英文科中取得第三級、數學及通識教育科取得第二級才能達到升讀大學的最低要求。



鼓勵學生全人發展及在香港中學文憑試取得佳績，文理書院基金會設有以下獎項：

- (一) 文理書院基金會獎學金： 嘉獎中六級最優秀及全面發展的學生
- (二) 張永賢榮譽校監紀念獎學金： 嘉獎中六級有特殊成就的學生
- (三) 文理預科夜校獎學金： 嘉獎在香港中學文憑試獲最佳成績的學生
- (四) 周楚安紀念獎學金： 嘉獎在香港中學文憑試數學科獲最佳成績的學生
- (五) 潘順國獎學金： 嘉獎在香港中學文憑試英文科獲最佳成績的學生
- (六) 林健忠博士獎學金： 嘉獎在香港中學文憑試中文科獲最佳成績的學生
- (七) 黃昭文獎學金： 嘉獎在香港中學文憑試通識教育科獲最佳成績的學生

營運以上各項的獎學金需要一筆持續可觀的費用，黃昭文主席先捐贈十萬元作為黃昭文獎學金的基金，希望其他校友能大力支持各項獎學金，慷慨捐助。